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Пер шым аб па жа ры су пра цоў ні кам 

Мі ніс тэр ства па над звы чай ных сі ту а-

цы ях па ве да міў ві да воч ца зда рэн ня. 

За тым на лі нію «101» па тэ ле фа на ва ла 

жан чы на, як вы свет лі ла ся — гас па ды-

ня ха ты. Яна па цвер дзі ла страш нае: 

у до ме, ахоп ле ным по лы мем, зна-

хо дзяц ца яе чац вё ра ма лых дзя цей. 

Ра та валь ні кі апе ра тыў на пры бы лі да 

мес ца вы клі ку. Ха та га рэ ла ад кры тым 

аг нём. Дзе ці, якіх вы нес лі на све жае 

па вет ра, бы лі без пры кмет жыц ця. 

Вы ра та вац ца ўда ло ся толь кі іх ма ці 

і яе ча ты рох га до вай да чцэ. Яны шпі-

та лі за ва ны.

Агонь зні шчыў дах, пе ра крыц ці, 

ма ё масць у до ме, па шко дзіў сце ны. 

След чыя аб лас но га апа ра ту ўпраў-

лен ня з пры цяг нен нем спе цы я ліс таў 

упраў лен ня Дзяр жаў на га ка мі тэ та 

су до вых экс пер тыз па Брэсц кай воб-

лас ці і су пра цоў ні каў МНС пра вод зяць 

агляд мес ца зда рэн ня. Ра та валь ні кі 

аказ ва юць псі ха ла гіч ную да па мо гу 

сва я кам за гі ну лых дзя цей. Па пя рэд не 

ўста ноў ле на, што шмат дзет ная сям'я 

па мес цы жы хар ства ха рак та ры зу ец-

ца ста ноў ча. След чым упраў лен нем 

УСК па Брэсц кай воб лас ці рас па ча та 

кры мі наль ная спра ва па ч. 3 арт. 304 

(па ру шэн не па тра ба ван няў па жар най 

бяс пе кі, якое пры вя ло па не асця рож-

нас ці да смер ці ча ла ве ка) Кры мі наль-

на га ко дэк са Бе ла ру сі. Усе аб ста ві ны, 

а так са ма пры чы ны і ўмо вы, якія са-

дзей ні ча лі тра ге дыі, бу дуць уста ноў-

ле ны пад час след ства.

АД П'ЯН СТВА ДА ГІ БЕ ЛІ — 
АДЗІН КРОК

Як ад зна чае афі цый ны прад стаў-

нік Мі ніс тэр ства па над звы чай ных 

сі ту а цы ях Яў ген БА РА НОЎ СКІ, з 

па чат ку го да ідзе па ве лі чэн не коль-

кас ці па жа раў у па раў на нні з па пя-

рэд ні мі пе ры я да мі, гэ та да ты чыц ца і 

гі бе лі лю дзей ад іх. «Па ста не на 14 

кра са ві ка ў кра і не ад бы ло ся 1670 па-

жа раў (па ве лі чэн не на 8,5 % у па раў-

на нні з ана ла гіч ным пе ры я дам мі ну-

ла га го да), коль касць за гі ну лых скла-

дае 198 ча ла век, у тым лі ку пя цё ра 

дзя цей (па ве лі чэн не на 16,5 %), — 

кан крэ ты зуе ён. — Асноў ныя пры-

чы ны ўзнік нен ня па жа раў за ста юц ца 

ня змен ны мі. З-за па ру шэн ня пра віл 

уста наў лен ня і экс плу а та цыі элект-

ра се так і элект ра аб ста ля ван ня ад-

бы ло ся 32,5 % ад усіх па жа раў. Па 

пры чы не не асця рож на га абы хо джан-

ня з аг нём — 29,9 %. Па пры чы не 

па ру шэн ня пра ві лаў улад ка ван ня і 

экс плу а та цыі пе чаў, цеп ла ге не ры ру-

ю чых агрэ га таў і пры лад за рэ гіст ра-

ва на 25,6 % па жа раў».

Най боль шая коль касць лю дзей 

за гі ну ла на па жа рах, якія ад бы лі ся 

з-за не асця рож на га абы хо джан ня з 

аг нём, — 139 ча ла век (або 70,2 % ад 

агуль най коль кас ці за гі ну лых). З іх 128 

ча ла век заў час на пай шлі з жыц ця ў 

вы ні ку не асця рож на га абы хо джан ня 

з аг нём пры ку рэн ні.

Яў ген Ба ра ноў скі звяр тае ўва гу на 

ўза е ма су вязь лю дзей, якія ку раць у 

ста не ал ка голь на га ап'я нен ня, і ах вяр 

па жа раў. «Са 198 за гі ну лых 124 ча ла-

ве кі зна хо дзі лі ся ў ста не ал ка голь на га 

ап'я нен ня, — удак лад няе афі цый ны 

прад стаў нік ве дам ства. — Гэ тае пы-

тан не сён ня ста іць най больш вост ра. 

Мы рэа лі зу ем мност ва ме ра пры ем-

стваў, у пры ват нас ці што га до выя ак-

цыі, на кі ра ва ныя на пры цяг нен не ўва гі 

да гэ тай праб ле ма ты кі, імк нём ся дай-

сці да кож на га. Не па срэд на пра цу ем 

з людзь мі на мес цах. Да дат ко ва ар га-

ні зоў ва ем шы ро ка маш таб ныя ін фар-

ма цый ныя кам па ніі, каб аха піць мак сі-

маль ную аў ды то рыю. Маг чы ма, лю дзі і 

не су ты ка юц ца з гэ тай праб ле май, але 

яны па він ны ра зу мець, што яна іс нуе. 

Прак тыч на кож ны дзень ра та валь ні кі 

да ста юць або з за дым ле на га па мяш-

кан ня, або з бу дын ка, які га рыць, за-

гі ну лых лю дзей».

АПА РА ТУЕ ЖЫЦ ЦІ
Ня рэд ка за кан чва ец ца тра ге ды яй і 

дзі ця чае сва воль ства з аг нём.

— З са ма га ран ня га ўзрос ту на ву-

чы це дзя цей бяс пе цы і рас ка жы це ім, 

як дзей ні чаць у вы пад ку над звы чай-

най сі ту а цыі, — звяр тае ўва гу да рос-

лых афі цый ны прад стаў нік Мінск ага 

аб лас но га ўпраў лен ня МНС Анас-

та сія ШВАЙ БО ВІЧ. — Не па кі дай це 

ма лых без на гля ду, на ват 5—10 хві лін 

мо гуць пры вес ці да не па праў на га. Вы-

кон вай це пра ві лы па жар най бяс пе кі 

са мі і будзь це пры кла дам ма лод ша-

му па ка лен ню. Не ку ры це ў лож ку, 

не вы кід вай це не па ту ша ныя за пал кі 

і цы га рэ ты. Са чы це за спраў нас цю 

элект ра пра вод кі, вы кон вай це пра ві лы 

экс плу а та цыі га за ва га аб ста ля ван ня і 

пяч но га ацяп лен ня. Уста люй це до ма 

аў та ном ныя па жар ныя апа вя шчаль ні-

кі, здоль ныя на ран няй ста дыі вы явіць 

па жар.

Пра ра та валь ную функ цыю гэ тых 

устрой стваў ска за на ўжо ня ма ла. 

Прак тыч на кож ны дзень аў та ном ныя 

па жар ныя апа вя шчаль ні кі да зва ля юць 

не да пус ціць тра ге дыі. Аб гэ тым свед-

чаць фак ты. Вось толь кі апош нія з іх.

Ве ча рам 13 кра са ві ка ра та валь ні-

кам па сту пі ла па ве дам лен не аб па-

жа ры ў вёс цы Ар ге лаў шчы на Ка пыль-

ска га ра ё на. Па пры быц ці пад раз дзя-

лен ні МНС уста на ві лі, што жы лы ад-

на па вяр хо вы дом га рыць ад кры тым 

по лы мем. Як паз ней ста ла вя до ма, 

ка лі па чаў ся па жар, у ха це зна хо дзіў-

ся гас па дар. Па чуў шы гу ка вы сіг нал 

аў та ном на га па жар на га апа вя шчаль-

ні ка, пен сі я нер пра чнуў ся і вый шаў 

на ву лі цу. На гук пры бо ра прый шоў 

і ві да воч ца: ка лі б гаспадар свое ча-

со ва не пра чнуў ся, ён не за стаў ся б 

без да па мо гі. Ня гле дзя чы на тое што 

ў жы лым па коі ад бы ло ся за га ран не 

па сцель ных рэ чаў, гас па дар ха ты не 

па цяр пеў. Па жар быў лік ві да ва ны. 

Па па пя рэд няй вер сіі, зда рэн не ад-

бы ло ся з-за не асця рож на га абы хо-

джан ня з аг нём пры ку рэн ні. У вы ні-

ку аг нём зні шча ны дах, па шко джа ны 

сце ны і ма ё масць жы ло га до ма.

Яшчэ ад на гіс то рыя, якая маг ла 

скон чыц ца тра ге ды яй, скон чы ла ся 

доб ра — зноў жа дзя ку ю чы аў та ном-

на му па жар на му апа вя шчаль ні ку. 

Ён вы ра та ваў ба бу лю і яе трох уну-

каў пры па жа ры ў Лель чыц кім ра ё-

не. Днём 14 кра са ві ка ра та валь ні кам 

па сту пі ла па ве дам лен не аб па жа ры 

ў ква тэ ры па ву лі цы Чыр во на ар мей-

скай. Да мес ца вы клі ку апе ра тыў на 

вы еха лі пад раз дзя лен ні МНС. 60-га-

до вая жан чы на па чу ла гук аў та ном-

на га па жар на га апа вя шчаль ні ка, які 

спра ца ваў, і ра зам з тры ма дзець мі 

(ся мі, пя ці і двух га доў) са ма стой на 

вый шла на ву лі цу да пры быц ця ра та-

валь ні каў. Пры чы на па жа ру вы свят-

ля ец ца. Па пя рэд не да ўзга ран ня пры-

вя ло дзі ця чае сва воль ства з аг нём. 

Аб гэ тым не ка то ры час бу дуць на гад-

ваць зні шча ная ма ё масць на бал ко не 

і па шко джа ная бал кон ная ра ма. Хто 

ве дае, якія на ступ ствы маг ла мець 

дзі ця чая гуль ня, ка лі б у свой час гас-

па ды ня за ўлас ныя срод кі не ўста на-

ві ла ў ква тэ ры ча ты ры аў та ном ныя 

па жар ныя апа вя шчаль ні кі.

Ад сут насць гэ та га не да ра го га 

ўстрой ства маг ла каш та ваць жыц ця 

не ад на му жы ха ру дзе ся ці па вяр хо ві ка 

ў Ма гі лё ве. Па ве дам лен не аб па жа ры 

па сту пі ла ра та валь ні кам у ноч на су бо-

ту. Ка лі су пра цоў ні кі МНС пры еха лі на 

мес ца зда рэн ня, з акна ква тэ ры на пя-

тым па вер се ішоў дым. Бы ло ўста ноў-

ле на, што ква тэ ра на ле жыць муж чы ну 

1993 го да на ра джэн ня, які пра жы вае 

ў ёй адзін, аў та ном ным па жар ным 

апа вя шчаль ні кам яна аб ста ля ва на не 

бы ла. Аб уз га ран ні ў МНС па ве да міў 

сам гас па дар, ён са ма стой на па кі нуў 

па мяш кан не. А вось яго су се дзям да-

па мо га бы ла па трэб на. З ква тэ ры на 

дзя вя тым па вер се ра та валь ні кі вы ве-

лі два іх ча ла век — жан чы ну 1985 го-

 да на ра джэн ня і яе сы на 2021 го да 

на ра джэн ня. Па цяр пе лыя бы лі шпі-

та лі за ва ны з атру чэн нем пра дук та мі 

га рэн ня лёг кай сту пе ні. З вы шэй шых 

па вер хаў ра та валь ні кі эва ку і ра ва лі 

дзе вяць да рос лых. На шчас це, ні хто 

з іх не па цяр пеў. Па пя рэд няя пры чы на 

па жа ру — не асця рож нае абы хо джан-

не з аг нём пры ку рэн ні гас па да ра ква-

тэ ры на пя тым па вер се.

Па сло вах Яў ге на Ба ра ноў ска га, 

ра та валь ні кі на стой ва юць, каб лю дзі 

ўста наў лі ва лі ў ся бе до ма аў та ном-

ныя па жар ныя апа вя шчаль ні кі. «Але ў 

асно ве ўся го ля жыць усвя дом ле насць 

на шых лю дзей да ўлас най бяс пе кі, — 

пад крэс лі вае ён. — Сён ня вель мі 

важ на ра зум на ад но сіц ца да гэ тых 

рэ чаў, ву чыц ца на чу жых па мыл ках, 

гля дзець, што ад бы ва ец ца ва кол, 

і, вя до ма, пры маць усе не аб ход ныя 

ме ры для та го, каб за бяс пе чыць сваю 

бяс пе ку, бяс пе ку бліз кіх, дзя цей. 

Трэ ба ву чыць іх пра ві лам бяс пе кі, 

рас паў сюдж ваць свае ве ды для та го, 

каб у пер шую чар гу не шка да ваць аб 

тых жу дас ных на ступ ствах, якія мо-

гуць ад быц ца».

ДАЙ СЦІ ДА КОЖ НА ГА
З мэ тай па вы шэн ня ўзроў ню куль-

ту ры бяс пе кі ся род на сель ніц тва Мі ніс-

тэр ствам па над звы чай ных сі ту а цы ях 

у пе ры яд з 15 кра са ві ка да 1 мая ар-

га ні за ва на пра вя дзен не тра ды цый-

най рэс пуб лі кан скай па жар на-пра-

фі лак тыч най ак цыі па па пя рэ джан ні 

па жа раў і гі бе лі лю дзей ад іх у жы-

лым фон дзе ў вя сен не-лет ні па жа ра-

не бяс печ ны пе ры яд «За бяс пе ку ра-

зам». Да ме ра пры ем стваў да лу чы лі ся 

Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў, Мі ніс-

тэр ства пра цы і са цы яль най аба ро ны, 

Мі ніс тэр ства аду ка цыі, Мі ніс тэр ства 

ін фар ма цыі, Мі ніс тэр ства жыл лё ва-

ка му наль най гас па дар кі, Мі ніс тэр ства 

ахо вы зда роўя і Мі ніс тэр ства энер ге-

ты кі, Бе ла рус кае доб ра ах вот нае па-

жар нае та ва рыст ва.

Пад час ак цыі ак цэнт ро біц ца на 

аб сле да ван ні су праць па жар на га ста-

ну до ма ўла дан няў адзі но кіх па жы-

лых гра ма дзян і тых, хто пражывае 

адзі но ка, ін ва лі даў, сем' яў, у якіх дзе ці 

зна хо дзяц ца ў са цы яль на не бяс печ-

ным ста но ві шчы. З імі пра во дзіц ца 

тлу ма чаль ная ра бо та па вы ка нан ні 

пра ві лаў па жар най бяс пе кі, на сель-

ніц тва ін фар му юць аб маг чы мас цях 

дзяр жаў ных ар га ні за цый па ака зан ні 

па слуг па за бес пя чэн ні іх бяс пе кі.

Да рэ чы, у рам ках ак цыі звяр нуц ца 

ў тэ ры та ры яль ныя ор га ны і пад раз дзя-

лен ні па над звы чай ных сі ту а цы ях для 

пра вя дзен ня аб сле да ван ня су праць-

па жар на га ста ну свай го жыл ля мо жа 

лю бы ах вот ны. Ра та валь ні кі на гад -

ва юць: у ад па вед нас ці з за ка на даў-

ствам Бе ла ру сі ад каз насць за вы ка-

нан не па тра ба ван няў па жар най бяс-

пе кі ў жы лых да мах, якія на ле жаць 

гра ма дзя нам на пра ве пры ват най 

улас нас ці, ус кла дзе на на іх улас ні каў. 

Та му ра та валь ні кі рэ ка мен ду юць пра-

ве рыць на спраў насць аў та ном ныя па-

жар ныя апа вя шчаль ні кі, а ў вы пад ку 

іх ад сут нас ці — уста на віць іх у жы лых 

па мяш кан нях до ма ўла дан ня. Вар та 

звяр нуць ува гу і на спраў насць ацяп-

ляль на га аб ста ля ван ня, элект рыч най 

пра вод кі. І са мае га лоў нае, ні пры якіх 

аб ста ві нах не па кі даць дзя цей без 

на гля ду да рос лых.

Ка лі ста лі свед кам зда рэн ня, тэ ле-

фа нуй це ў служ бу ра та ван ня па тэ ле-

фон ных ну ма рах «101» або «112».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Ву чыц ца Ву чыц ца 
на чу жых па мыл кахна чу жых па мыл ках
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«Белорусское общество автомотолюбителей». УНП 200195022.

Свидетельство о постановке на учет считать недействительным 
в связи с утерей.

Первичная организация «Автостоянка № 1» ЧУП «Бреставтогарант» 
общественного объединения «Белорусское общество автомотолюби-
телей». Свидетельство № 01-049. Поставлена на учет решением админи-
страции Московского района г. Бреста от 7 марта 2007 года № 109.

Организация является структурным подразделением Брестской 
областной организационной структуры общественного объединения 
«Белорусское общество автомотолюбителей». УНП 200195022.

Свидетельство о постановке на учет считать недействительным 
в связи с утерей.

УНП 100039650

УНП 100039650

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

ПО ПРОДАЖЕ 
ИЗОЛИРОВАННОГО ПОМЕЩЕНИЯ

Организатор торгов 
в форме открытого аукциона по продаже 

имущества – Минское областное управление 
№ 500 ОАО «АСБ Беларусбанк»

Наименование 
объекта 
продажи

Изолированное помещение 
с инвентарным номером 643/D-6101, 

расположенное по адресу: 
Минская область, Любанский район, 
г. Любань, ул. Первомайская, 22-2. 

Общей площадью 513,5 кв. м

Начальная 
цена продажи

171 600 рублей 
(сто семьдесят одна тысяча 
шестьсот рублей 00 копеек) 

с учетом НДС

Сумма задатка 17160 бел. руб.

Дата проведения 
аукциона

22.05.2024 в 11.00

Сроки 
и место подачи 

документов 
на участие

До 15.00 17.05.2024 по адресу: 
г. Минск, пр-т Дзержинского, 69/1-4, 

каб. 507

Продавец

ОАО «АСБ Беларусбанк». 
Договор купли-продажи заключается 

ОАО «АСБ Беларусбанк» 
и регистрируется в органе 

по государственной регистрации 
по месту нахождения объекта

Контактные 
данные

По вопросам, связанным с объектом 
продажи, обращаться по телефону 

8 (017) 3684960

Дополнительное 
условие

Возместить затраты на организацию 
и проведение аукциона

Для участия в открытом аукционе предоставляется заявление, 
к которому прилагается документ с отметкой банка, подтверждающий 
внесение суммы задатка на счет № BY 69 AKBB 66708597000020000000 
БИК AKBBBY2X в ОАО «АСБ Беларусбанк», УНП 100325912, назна-
чение платежа – задаток для участия в аукционе.

К заявлению также прилагаются:
– юридическим лицом Республики Беларусь или индивидуальным 

предпринимателем – копия документа, подтверждающего государ-
ственную регистрацию юридического лица или индивидуального 
предпринимателя, без нотариального засвидетельствования, а также 
копии учредительных документов юридического лица;

– иностранным юридическим лицом – копии учредительных до-
кументов и выписка из торгового реестра страны происхождения 
(выписка должна быть подготовлена в течение шести месяцев до 
подачи заявления на участие в аукционе) либо эквивалентное доказа-
тельство юридического статуса в соответствии с законодательством 
страны происхождения, документ о финансовой состоятельности, 
выданной обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой 
организацией, при необходимости легализованные в установленном 
порядке, с нотариально заверенным переводом на русский или бело-
русский язык;

– гражданином Республики Беларусь – копия паспорта;
– иностранным гражданином или лицом без гражданства – до-

кумент о финансовой состоятельности, выданный обслуживающим 
банком или иной кредитно-финансовой организацией, с нотариально 
заверенным переводом на русский или белорусский язык;

– представителем заявителя (кроме случаев, когда юридическое 
лицо представляет его руководитель) – доверенность, выданная в 
установленном порядке.

При подаче документов заявитель (его представитель) предъяв-
ляет документ, удостоверяющий личность, а руководитель юриди-
ческого лица – также документ, подтверждающий его полномочия 
(приказ о назначении на должность руководителя, или заверенная 
выписка из решения общего собрания, правления либо иного органа 
управления юридического лица в соответствии с учредительными до-
кументами, или трудовой договор (контракт), или соответствующий 
гражданско-правовой договор, или иные документы в соответствии 
с законодательством).

При подаче заявления организатором открытого аукциона с участ-
никами заключается соглашение о правах, обязанностях и ответ-
ственности сторон в процессе подготовки и проведения аукциона.

Аукцион по продаже недвижимого имущества будет проводиться с 
повышением цены. Шаг аукциона – 5 % от первоначальной цены. По-
бедителем открытого аукциона признается участник, предложивший 
наибольшую цену. Победителем аукциона возмещаются затраты на 
организацию и проведение аукциона в течение 5 рабочих дней со 
дня проведения аукциона. 

Договор купли-продажи по результатам проведения аукциона дол-
жен быть подписан в течение 30 рабочих дней с момента утверждения 
организатором аукциона протокола о результатах аукциона. 

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона 
в любое время, но не позднее чем за 3 дня до наступления даты его 
проведения.


